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SIGURNI BROD DRUŠTVA BHAKTA
Vrlo je teško prevladati utjecaj mäye. Stoga se u našim 
spisima materijalna energija uspoređuje s oceanom. Dok 
plovite oceanom, ne znate kada će se dići oluja i visoki valovi 
onemogućiti nastavak putovanja. Materijalni je život sličan 
tome – nikad ne znate kada će vas uzdrmati poteškoće.
Kåñëa to objašnjava Uddhavi, a zatim kaže: „Bhakte su poput 
snažnog broda koji dolazi spasiti one koji se uvijek iznova 
uzdižu iz oceana materijalnog života i padaju u njega. Oni su 
stoga konačno utočište.” (Çrémad-Bhägavatam, 11.26.32)“

Kåñëa daje još jedan primjer (Çrémad-Bhägavatam, 11.26.31): 
kada netko u mračnoj noći  priđe vatri, u potpunosti nestaju 
1) hladnoća, 
2) strah i 
3) tama. 

Nešto slično događa se kada dođete u društvo bhakta:
1) vaša otupjelost nestaje,
2) napušta vas strah od saàsäre i, također,
3) nestaje tama koja vas okružuje u obliku nesigurnosti kako 
dostići Kåñëu. Više vas ne brine: „Kako ću se približiti Kåñëi, 
dostići Ga i kako Mu ugoditi?“ To je stoga što se u društvu 
bhakta razgovara o Kåñëi, slavi Ga se i iskreno Ga se nastoji 
zadovoljiti. Kada Kåñëa to primijeti, shvaća to kao poziv i 
dolazi u takvo društvo – to svatko može osjetiti. Svatko može 

u srcu osjetiti učinak takve kértane; srce počne cvjetati i oživi. 
Kåñëa se često očituje i kroz ono što bhakte govore i podijele s 
nama, i osjećamo: „Kåñëa se kroz ovog bhaktu obraća meni!“ 

Rezultat druženja s bhaktama je i osjećaj: „Oh, jako sam 
zanemario predano služenje, moja je svjesnost postala snažno 
opterećena materijalnom energijom i ponovno sam jednako 
privučen mäyom kao ranije u svom životu.“ Drugim riječima, 
gledajući dobre odlike bhakta postajemo ponizni, a ova 
novostečena poniznost – koja nas budi, a ponekad i iznenadi 
– dovodi nas u dobar položaj za početak ozbiljne prakse.

Ukratko, društvo bhakta daje nam sljedeće blagoslove: 
uništava našu duhovnu tupost, uklanja strahove od 
materijalnog života i otapa našu nesigurnost o tome kako 
dostići Kåñëu. „Zato“, Kåñëa kaže Uddhavi, „inteligentna osoba 
treba prihvatiti društvo svetih bhakta, čije riječi presijecaju 
prekomjernu vezanost uma.“ (Çrémad-Bhägavatam, 11.26.26)

 Predavanje Çacénandane Swamija, Goloka-dhäma, Njemačka, 
28. prosinac 2018.
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Caitanya-bhakti može se kultivirati samo slušajući 
transcendentalnu zvučnu vibraciju svetih spisa i svetog 
imena, bez obzira na vaš trenutni položaj. Možete dobiti 
punu milost Svevišnje Božanske Osobe. Svatko može s time 
započeti, što će nas dovesti do najviših tema koje su gotovo 
nezamislive našem materijalnom, uvjetovanom umu. To nas 
dovodi do pitanja identiteta – duhovnog identiteta. Jeste 
li ikada pomislili da možda niste muškarac? Jeste li ikada 
pomislili da možda niste žena, već netko potpuno drugačiji? 
Jeste li ikada pomislili da možda niste vaše sadašnje tijelo, 
već netko posve drugačiji – osoba koja je puna ljubavi, 
neograničene ljubavi, tako velike ljubavi da je ne možete ni 
pokušati opisati načinom izražavanja ovoga svijeta? Jedino 
što je slično toj ljubavi u ovom svijetu – ali i ta je usporedba 
daleka – jest bezuvjetna ljubav majke prema djetetu, u 
kojoj ima najmanje sebičnosti. Ova nam ljubav može dati 
predodžbu o tome koliko je nesebična ljubav stanovnika 
Våndävane, gopéja i maïjaréja. 

Ono što nam je Caitanya Mahäprabhu ostavio kroz svoje 
bhakte put je ulaska u ocean stvarnog života u svjesnosti 
Kåñëe, put koji možemo razumjeti i koji možemo prijeći. 
Želim vam da se u vama upali vatra ljubavi jer, nakon svega, 
to je najveće postignuće i blago koje vrijedi postići u ovom 
ljudskom obliku života. Dragi bhakte, molim vas da shvatite 
svjesnost Kåñëe s ciljem: „Nadam se da ću jednog dana postati 
pravi bhakta, pravi praktičar bhakti. Idem saznati kako mogu 
živjeti bhakti, osjećati je i dijeliti je s drugima.“

 Predavanje Çacénandane Swamij, Almviks Gard, Švedska, 
3. kolovoz 2018.

VI STE OSOBA ISPUNJENA 
NEOGRANIČENOM LJUBAVLJU 

     ÇACÉNANDANA SWAMI
seminari & događanja: 

Molimo provjerite internetsku stranicu za nove datume događanja (uskoro)

www.sacinandanaswami.com


